
КАЛЕНДАР

31 юли (Понеделник)
Св. праведен Евдоким Кападокийски. Св. мчца Юлита (Богородични заговезни)

1 август (Вторник)
Произхождение (изнасяне) на св. Кръст. Св. мчци 7 братя Макавеи. Св. Соломония. Св. 
Елеазар (Водосвет) (Начало на Богородичнияпост)

2 август (Сряда)
Пренасяне мощите на св. архидякон Стефан.Св. свщмчк Стефан, папа Римски

8:00 Утреня и Света Литургия

3 август (Четвъртък)
Преп. Исакий, Фавст и Далмат

4 август (Петък)
Св. 7 отроци в Ефес. Св. прпмчца Евдокия 

5 август (Събота)
Св. мчк Евсигний

6 август (Неделя)
† Преображение Господне

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:30 Акатист към Св. Георги

Възкресен кондак, гл. 7

Силата на смъртта не може повече да 
задържи човеците, защото Христос слезе, 
съкрушавайки и разорявайки нейните сили; 
адът е свързан и пророците в един глас се 
радват и казват: „Яви Се Спасителят на 
пребъдващите във вярата; излезте, верни, за 
възкресение!”.

Икос

Днес преизподнята, адът и смъртта се 
разтрепераха пред Единия от Троицата; 
земята се потресе, ужасиха се вратарите 
на ада, като Те съзряха; цялото творение 
заедно с пророците, радвайки се, пее Ти 
победна песен, Избавителю и наш Боже, 
Който разруши сега силата на смъртта; да 
възкликнем и да извикаме към Адам и към 
произлезлите от него: „Кръстното дърво 
въведе Адам отново в рая; излезте, верни, за 
възкресение!”.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 Възкресна утреня
9:00 Света Литургия
10:30  Акатист към Св. Георги

Възкресен тропар, гл. 7

Разрушил Си със Своя Кръст смъртта 
и отворил Си за разбойника рая; на 
мироносиците плача Си претворил в 
радост и на апостолите заповядал Си да 
проповядват, че възкръснал Си, Христе 
Боже, дарявайки на света велика милост.

Тропар на св. архидякон Стефан (02.08)

С добрия подвиг си се подвизавал, 
първомъчениче Христов и апостоле,

и си изобличил нечестието на мъчителите,

с камъни убит от ръцете на беззаконници,

венец от десницата на Стоящия свише си 
приел и викайки към Бога си се отправил,

като си казал: Господи, не им зачитай този 
грях.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 9/30.07.2023г.

 † 8 Неделя след Петдесетница 
Св. апли от 70-те Сила, Силуан, Крискент, Епенети Андроник. Св. Валентин, 

еп. Интерамски 



Апостол: 1Кор. 1:10 18

Братя, моля ви в името на  Господа 
нашего Иисуса Христа, да 

говорите всички едно и също, и 
да няма помежду ви разцепления, 
а да бъдете съединени в един 
дух и в една мисъл. Защото 
узнах от домашните на Хлоя за 
вас, братя мои, че помежду ви 
имало раздори. А това казвам, 
защото един от вас дума: "аз 
съм Павлов", друг: "аз пък 
- Аполосов", трети: "аз съм 
Кифин", а друг: "аз пък - Христов". 
Нима Христос се е разделил? 
нима Павел биде разпнат за вас? 
или в име Павлово се кръстихте? 
Благодаря на Бога, че не съм 
кръстил никого от вас, освен 
Криспа и Гаия, та да не каже 
някой, че съм кръстил в мое име. 
Кръстих също и Стефаниновия 
дом, а дали съм кръстил  и 
другиго някого, не зная. 
Защото Христос не ме прати да 
кръщавам, а да благовествувам, 
и то не с мъдри думи, за да не 
се обезсили кръстът Христов. 
Защото словото за кръста е 
безумство за ония, които гинат, 
а за нас, които се спасяваме, е 
сила Божия.

Литургийно Евангелие: Мат. 14:14 22

В онова време Иисус видя 
много свят; и смили се над 

тях и изцели болните им. А на 
мръкване приближиха се до 
Него учениците Му и рекоха: 
тук мястото е пусто, и времето 
вече напредна; разпусни народа, 
за да идат по селата и си купят 
храна. Но Иисус им рече: няма 
нужда да отиват; дайте им вие да 
ядат. А те му казват: ние имаме 
тук само пет хляба и две риби. 
Той рече: донесете Ми ги тука. 
И, след като заповяда народу 
да насяда на тревата, взе петте 
хляба и двете риби, погледна 
към небето, благослови и, като 
разчупи, даде хлябовете на 
учениците, а учениците - на 
народа. И ядоха всички и се 
наситиха; и дигнаха останали 
къшеи дванайсет пълни коша; 
а ония, които ядоха, бяха около 
пет хиляди души, освен жени 
и деца. И веднага Иисус накара 
учениците Си да влязат в кораба 
и да минат преди Него насреща, 
докле Той разпусне народа.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА ТЪЛКУВАНЕ НА СВ. АМРВОСИЙ МЕДИОЛАНСКИ И СВ. КИРИЛ АЛЕКС.

Порядъка на това чудо се запазва навсякъде. Първо раните биват изцелявани чрез 
опрощението на грехове. След това храната от небесната трапеза е преизобилна, въпреки че 
мнозинството не беше все още подкрепено с по-здрава храна, нито пък онези, чиито сърца 
искат по-здрава вяра ядат Тялото и Кръвта Христови. Той казва "С мляко ви нахраних, 
а не с твърда храна, защото не бяхте в сила да я приемете, па и сега още не сте" (1 Кор. 
3:2). Петте хляба са като мляко, но по-здравата храна [бук. месо] е Тялото на Христа, а по-
здравото питие  Кръвта на Господа. Не изначално приемаме всички храни, нито пък пием 
всички питиета. "Първо пийте това", казва той. Така има първо и второ нещо, което пиете. 
Има също и първо и второ нещо, което ядете, а после и трето. Първо са петте хляба, после 
седемте. Третото е  истинското Тяло Христово. Тогава нека никога да не изоставяме такъв 
Господар. Той благоволи да ни дарява с храна, според силата на всеки. Нека нито силната 
храна да подтиска слабите, нито слабата храна, да бъде недостатъчна за силните. ... 

Но какво е последствието от чудото? То е нахранването на мнозинството. Имало е пет 
хиляди мъже, освен жените и децата… Но това чудо не приключва с това. Събрали са също 
и дванайсет пълни коша с къшеи. 

Какво разбираме от всичко това? Просто потвърждение, че гостоприемството получава 
изобилна отплата от Бога. Учениците принесли пет хляба. След като 
толкова голямо мнозинство е било нахранено на всеки един от тях 
останал по един пълен кош с къшеи.  Нека нищо да не спира онези, 
които искат да приемат чужденци, независимо какво би могло 
да притъпи волята и готовността на хората. Нека никой не казва 
"Нямам необходимото. Онова, което притежавам е незначително и 
изцяло недостатъчно за много хора." 

РАЗКАЗ ЗА СВ. АПЛИ ОТ 70ТЕ: СИЛА, СИЛУАН, КРИСКЕНТ, ЕПЕНЕТИ АНДРОНИК

Светият апостол Сила, когото старшите апостоли избрали за проповядване на Словото 
Божие, носел огромни трудове в благовестието на Христовото учение, отначало заедно 

със свети първовърховен апостол Павел, а след това без него. Когато 
на Иерусалимския събор било съставено послание до Антиохийската 
църква за това, че не трябва да обрязват езичниците, приемащи 
светата Христова вяра, свети Сила бил изпратен там заедно с други 
заслужили мъже ... Като пристигнали в Антиохия, те събрали народа 
и предали посланието. Като го прочели, всички много се зарадвали 
на полученото наставление. Иуда и Сила, които притежавали дар на 
пророчество, усърдно наставлявали вярващите, като ги утешавали 
и утвърждавали във вярата. ...


